

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

17 сентября 1941 г. № 207 Цена отд. номера 5 коп.

Дадим стране высококачественное волокно

Добротный уродился лен в звене комсомолки Нюры Зверевой (Онушкинский колхоз «Оживление»). Высота стебля больше 80 сантиметров. По предварительным подсчетам с каждого гектара соберут по 22 центнера тресты и 4,5 центнера льносемя. Это на 2 центнера превышает план по тресте и на 1,3 центнера по льносемени. Разостлали льносоломку по заранее подготовленному стлищу и в самые лучшие сроки — в августе. Сейчас звеньевая тов. Зверева тщательно наблюдает за лежкой. Заботится, чтобы на стлище не попал скот, не перепутал тресту, берет опытки.

Замечательный лен выращен в звене Лукьяна Абрамовича Голубева (Шанфиловский колхоз «Первые всходы»). Вместо 24 п. по плану звено получило урожай льнотресты 30 центнеров, льносемя около 5 центнеров. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозники этого звена получают по дополнительной оплате большой доход.

Примеров, где вырастили в этом году хороший лен, разостлали его в лучшие сроки, немало. Задача руководителей звеньев и колхозников сейчас состоит в том, чтобы своевременно снять льнотресту со стлища, не дать ей перележать, хорошо переработать, дать стране, Красной Армии высококачественное волокно.

Правильно поступают звеньевые Кочешковского колхоза имени Ленина тов. Румянцева, Климовского имени Ю. М. Кагановича — тов. Корчагина, Мало-Арьевского «Красный луч»

т. Виноградова и Соловьева. Они ежедневно бывают на стлищах, берут опытки, определяют как улежался лен, когда его можно поднимать.

Многие колхозы лен на стлища разостлали в начале августа. Погода стояла благоприятная. Льносоломка скоро улежится. Чтобы не допустить перележки тресты, необходимо в последние дни опытки брать два раза — утром и вечером. В тот же день их сушить и перерабатывать. Не допускать перележки льна.

Некоторые колхозы района будут тресту перерабатывать на местах, крестьянским способом. Для этого нужно уже сейчас подготовить льнообрабатывающие пункты. В Больше-Песочновском колхозе «Новый путь» льнопункт в исправности. Установлены льномальная и трепальная машины. Звеньевые т. В. Мастера, Е. Целикова, З. Золотова со дня на день ждут окончания лежки льна. Сразу же поднимут его, просушат, просортируют по длине и цвету стебля и приступят к переработке на волокно.

Однако в некоторых колхозах не заботятся о подготовке льнопунктов. В Буренинском имени Крупской и Больше-Малиновском имени Жданова на льнопунктах совершенно нет машин. Нужно сейчас же выделить в колхозах специальных людей для приведения в порядок льнопунктов, сушилок, льномальных и трепальных машин.

Установим тщательный контроль за лежкой льна, дадим стране, Красной Армии высококачественное волокно!

Действующая армия
И-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, была фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир И-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов. (Фотохроника ТАСС).

С радостью

У каждого колхозника Пискуновской сельхозартели «Ворошиловский стрелок» нашлись теплые вещи. Они с радостью сдают их для бойцов Красной Армии. Колхозник Иван Васильевич Смирнов сдал овчину и 400 граммов шерсти и на 50 рублей облигации госзаимов. К. Ф. Вершинин сдал овчину, 400 граммов шерсти, 100 рублей облигаций и 40 яиц.

Всего колхозники дали для бойцов и командиров Красной Армии 18 овчин, пару теплых носков, 5 кг. шерсти, 10 метров холста, 1625 рублей облигациями, 50 рублей наличными деньгами и 150 яиц

Для разгрома врага

В дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом все больше растет и ширится политический и производственный подъем трудящихся. «Все для фронта! Все для победы над врагом!» — стал боевым лозунгом советских людей.

С началом войны резко повысилась производительность труда среди рабочих лесозащитки завода имени Сталина За июль и август она выразилась в 160 процентов. Рабочие стахановцы т. А. Ф. Складнев, М. Е. Шумилов, Е. А. Смирнов, шофера т. Разин, Слободской, Черкас не имеют ни одной аварии, нормы выполняют на 200 процентов

Рабочие и служащие лесозащитки помогают Красной Армии громить зарвавшихся германских шакалов не только ста-

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!

Патриотический долг

Колхозники Карпунихинского сельсовета горячо откликнулись на обращение автозаводцев о сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии.

Больше-Карпунихинский колхоз «Луч свободы» выделил из общественного хозяйства 18 килограммов шерсти. Председатель колхоза тов. Гашков внес 500 граммов шерсти и одну овчину, В. П. Басов — овчину, А. Г. Вихарев — овчи-

ну и 500 граммов шерсти. 20 килограммов шерсти и 3 овчины дал Больше-Козлянский колхоз «14 лет Октября»; 8 килограммов шерсти и 3 овчины — Зубовский имени Горького.

Всего от колхозов и колхозников Карпунихинского сельсовета за один день поступило на склад 176 килограммов шерсти, 74 овчины, одна полушубок.

И. Вилков.

Мужьям, братьям и отцам

Многолюдное собрание состоялось в Забегайкинском колхозе имени Молотова с обсуждением обращения автозаводцев о сборе теплой одежды для Красной Армии.

На собрании выступила Пелагея Лукьяновна Лебедева, муж которой мобилизован на борьбу с германским фашизмом.

— Наши мужья, братья и отцы героически борются с фашистскими разбойниками, мужественно отстаивают каждый вершок своей родной земли. Обеспечить их всем необходи-

мым — наш долг и обязанность. Я охотно даю для бойцов и командиров Красной Армии 400 граммов шерсти, шлем, шерстяные перчатки и выделанную овчину.

Красноармейка П. Л. Румянцева сдала 800 граммов шерсти.

За один день колхозники сдали для бойцов Красной Армии 6 овчин, 8 шапок-ушанок, пару перчаток и варежек, 6,4 килограмма шерсти. Колхоз выделил 3 килограмма шерсти

И. Лебедев.

Шерсть, холст, овчины

Практическими делами отвечают колхозники Тулажского сельсовета на призыв товарища Сталина: организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым. Обсуждая обращение автозаводцев, колхозники с радостью отдают теплые вещи для бойцов Красной Армии. Половинновский колхоз «Новый путь» сдал 10 кг. шерсти и

КРАСНЫМ ВОЯНАМ
— Окажем всемерную помощь нашим доблестным бойцам Красной Армии — таково заявление колхозников Мокровосовской сельхозартели «Прожектор». Для изготовления теплой одежды красным воинам колхозни-

4 овчины. Многие колхозники сдали по овчине, по 3 метра холста, по 500—600 граммов шерсти.

Тулажский колхоз «Искра» сдал 8 килограммов шерсти и 3 овчины, Демидовский имени Кирова — 7 кг. шерсти и 4 овчины, Повуровский им Молотова — 5 кг. шерсти

А Тиховастикоза.

ки Б. Д. Чистяков, П. Н. Пугачев, Н. Кондрашев, С. П. Берисов, А. Е. Пугачева сдали по овчине. Колхоз сдал 10 килограммов шерсти.

В. Костров.

СОРТИРУЕМ ЛЕН

Сегодня наш колхоз заканчивает подъем льна со стлища. Женщины А. Н. Тестова и К. Ф. Иголкина выполняют по две с половиной нормы. На подеме работали по 4 женщины из каждого звена. Остальные вяжут тресту в снопики. Сортируют ее по цвету, толщине и длине стебля. Через день два первую партию тресты сдадим для переработки на льнозавод.

А. Скобелев.
Председатель Федоровского колхоза «Рабочий гудок».

Скирдую овес

С небывалым подъемом трудятся члены Савинской сельхозартели «Путь социализма». Рожь выжата в короткий срок, снопы заскирдованы. Околочен и разостлан лен. Колхозники дожинают последние гектары овса. На некоторых участках снопы овса хорошо выстоялись. Ведут их скирдование.

На жнитве овса не было ни одного члена артели, который бы не выполнял нормы выработки. Колхозницы Кудрина и Смирнова ежедневно давали по две—три нормы.

К.

Молотим и пашем зябь

Много раньше прошлогоднего закончил уборку всех культур Больше-Шалегский колхоз «Труженик». Яровые сжаты и заскирдованы. Всю рабочую силу переключили на обмолот хлебов и подъем зяби. Вспахали под зябь больше 35 гектаров

Колхозники работают так, как никогда не работали. Каждый выполняет от полутора до двух дневных норм. У. Н. А. Ле-

бедева в Красной Армии три сына. Стахановской работой в тылу он помогает героическим бойцам Красной Армии громить германских фашистов. Работая на жатке, ежедневно выполнял по 180 проц. нормы.

А. Н. Лебедева, А. М. Рыжова, А. Г. Смирнова, Т. Г. Большакова, А. И. Уткина на жнитве и вязке снопов за жаткой выполняли по две нормы.

Г. Смирнов.

Большую работу пределали домохозяйки. В. П. Боробьева и др. Они собрали в фонд обороны 2500 рублей облигаций госзаимов, 255 яиц, 30 носовых платков, 6 полотенец, носки, зубные щетки.

Обсудив обращение автозаводцев о сборе теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии, рабочие сразу же приступили к практическим делам. В первый день собрали 5 пар валенок, два одеяла.

Рабочие-лесорубы Березниковского участка внесли 730 рублей и на эти средства купили два меховых пиджака, пятеры теплые брюки, двоим валенки и пару белья. Мастер участка тов. Смирнов сдал для бойцов Красной Армии валенки.

В. Чернов
Секретарь первичной парт-организации лесозащитки завода имени Сталина.

Готовиться к зиме по-военному!

Напав на Советский Союз, Гитлер и его кровавая компания рассчитывали закончить войну до наступления осени и зимы. Эти расчеты провалились. Красная Армия с каждым днем усиливает отпор врагу, беспощадно уничтожая его людскую и материальную силу. Фашистские орды скоро узнают, что значит воевать в условиях суровой русской зимы. Тревожные нотки все чаще и чаще просятся в письмах фашистских солдат, которые уже сейчас, в преддверии зимы, терпят большие лишения.

Наш народ вступает в зимнюю кампанию уверенно, бодро, в полной боевой готовности. Мы знаем, что у нас будет еще немало трудностей, что борьба с потрепанным, но еще сильным врагом потребует жертв. Но нас не пугают трудности. В могучем, волевым стремлении очистить нашу землю от фашистских шакалов рабочие, колхозники, интеллигенция будут днем и ночью трудиться в тылу, как верные помощники Красной Армии.

В прошлые годы наша промышленность и транспорт, наши города и села, готовясь к зиме, ставили перед собой задачу — не снижать темпов летнего времени. В условиях отечественной войны перед нами стоит цель — организовать так работу, чтобы нынешней зимой давать больше продукции, чем в прежние месяцы, с каждым днем ускоряя темпы. Так и только так надо понимать подготовку к зиме сейчас, когда мы ведем борьбу за все наши завоевания, за нашу жизнь, за счастье наших матерей, отцов, жен и детей.

Фабрики и заводы, горняки и нефтяники, железнодорожники и водники обслуживают сейчас нужды фронта. Каждая тонна сэкономленного топлива, каждый киловатт сэкономленной электроэнергии, каждый высвобожденный вагон, от которого без ущерба для дела отказываются клиенты транспорта, — это помощь Красной Армии, это активное участие в укреплении обороны. И те хозяйственники, инженеры, рабочие, которые энергично, инициативно мобилизуют внутренние ресурсы, — творят патриотическое дело. Один из калужских заводов, готовясь к зиме, отказался от привозной глины и кварцевого песка. Это сырье начали добывать в своем же районе. Стахановцы завода задались также целью сократить расходы топлива. Им был найден выход: усовершенствовали отопительную систему, и потребность в топливе намного сократилась.

Это — правильный, государственный подход, родившийся в среде находчивых, сметливых стахановцев завода, горячих патриотов своей родины. Так должны поступать все заводы, шахты, электростанции, депо, пароходства. По-военному готовиться к зиме и принимать все меры, чтобы создавать запасы топлива и сырья, вести ремонт за счет мобилизации внутренних ресурсов — такова ответственная задача, стоящая сейчас перед промышленностью и транспортом.

Железнодорожники, показавшие в прошлом году, что они в зимние месяцы могут рабо-

проявляют сейчас много инициативы. Работники станции имени Л. М. Кагановича Северо-Донецкой ж. д. обязались подготовить все станционное хозяйство без какой-либо посторонней помощи, за счет использования внутренних ресурсов и в свободное от основной работы время. Эта инициатива подхвачена и на многих других дорогах. Отказавшись от государственных средств, тысячи железнодорожников на месте находят нужные материалы, чтобы отремонтировать шпалы, рельсы, изготовить костыли, болты, гайки, утеплить паровозы, приготовить снеподежду.

В масштабах Советского Союза распространение такой инициативы сулит экономию миллионов рублей, тысяч тонн металла и топлива, которые будут использованы для дополнительного выпуска боевого снаряжения Красной Армии.

Желание оказать всемерную помощь фронту подсказало нашим хозяйственникам, инженерно-техническим работникам, стахановцам много источников экономии средств, материалов и сырья. Но эти источники поистине неисчерпаемы. В процессе подготовки к зиме все ли делается на металлургических, машиностроительных и других заводах, на шахтах, нефтепромыслах, чтобы зря не расходовалась электрическая энергия? Вдостаточной ли мере использованы местные разработки угля, торфа, сланцев, древесных отходов, чтобы создать запасы топлива? Нет ли возможности уменьшить расход топлива на электростанциях? Нельзя ли удлинить навигацию, плавать до тех пор, пока позволяют климатические условия данного района? Нельзя ли саморемонтом судов во время навигации сократить объем зимнего судоремонта? Эти и другие подобные вопросы должны всегда стоять перед работниками промышленности и транспорта. И чем своевременнее, чем серьезнее и основательнее будет произведена подготовка к зимнему периоду, чем быстрее закончатся все ремонтные работы, утепление зданий и агрегатов, создание нужных запасов, тем ощутительнее будет помощь тыла фронту.

Высшие требования предъявляются и к местным советам, обязанным по-хозяйски позаботиться о нуждах населения в зимнее время. Обеспечить топливом школы, больницы, ясли, жилища, учреждения, во время закончить ремонт домов и культурно-бытовых зданий, организовать нормальную работу городского транспорта, — все это должно быть сделано в короткие сроки местными средствами.

Зима — не за горами. Она несет гитлеровской Германии голод, холод, колоссальные человеческие жертвы. Она несет фашистским ордам новые серьезные удары, которые им нанесит и будет безостановочно наносить Красная Армия. Против гитлеровских зверей ополчается все человечество. Против них ополчается и стихия природы. Жесткие морозы, вьюги и метели, которые не страшны выносливому, закаленному русскому солдату, будут способствовать тому, чтобы гитлеров-

Комсомольцы впереди

Забеглихивский колхоз имени Молотова заканчивает жатку овса. Одновременно полным ходом ведут скирдование яровых снопов и обмолаот. Рожь обмолочена наполовину. Молотим двумя конными молотилками. Снопы сушим на овинах. Каждая молотилка обмолачивает по 4 овина. Выполнили обязательство перед государством по ржи, овсу, гороху и льносемену.

Комсомолец Петр Колчин на машине зяби, молотбе выполняет по две нормы. Старушка Екатерина Лукьяновна Серова в прошлые годы мало принимала участия в колхозной работе. А нынче ее ежедневно встретишь в поле. Выполняет по полторы нормы. И. Л.

Овес косят косами

Пять колхозов Карпунинского сельсовета: Больше Козлянский «14 лет Октября», Мало Козлянский имени Буденного, Чернушенский «Свободный труд», Тулажский имени Димитрова и Павловский «Объединение» — закончили жатку яровых. Петряевский колхоз убирает последние гектары овса. На поле работает жатка и колхозники с косами.

В этих колхозах усиленно идет молотба. Петряевцы рожь с 80 га уже обмолатили. На току Тулажского колхоза без перерывов работает полусложная молотилка. П. Корнилов.

Работаем на быке

По инициативе зооветработников в Мало-Шалегском колхозе «Путь Сталина», четырехлетнего быка «Известный» легко приучили ходить в упряжке. За это взялся сам председатель тов. Назаров. Сначала быка в упряжке пускали за лошадью, а потом он приучился ходить и самостоятельно.

Запрягаем быка в обыкновенную телегу и упряжь: хомут, седелка, поперечник, дуга и вожжи. Шея у быка толстая и хомут поэтому сделали специально широкой с мягкой войлочной подкладкой. Надеваем его также через голову, рога маленько опилили.

Приучили быка к понятиям, легко поворачивает при подергивании правой или левой вожжи. Сейчас им может управлять любой колхозник.

На перевозке грузов заменяет пару лошадей. При сдаче хлеба государству за 20 километров грузили до 5 центнеров. Сейчас возят снопы в скирдам. Н. Горохов.

бу наполеоновской армии, нашедшей в свое время на русских снежных равнинах свой бесславный конец.

Такой конец ожидает и фашистские орды. Об этом позаботятся наши доблестные бойцы, командиры и политработники, уже доказавшие всему миру, из какого крепкого материала сделан советский воин. Об этом позаботятся и тыл, для которого приближающаяся зима — время самоотверженного, неутомимого труда во имя победы, во имя беспощадного истребления гитлеровских мерзавцев.

(Передовая «Правды» за



Рисунок Т. Ереминой

(Фотохроника ТАСС).

На воздушных подступах к советской столице

В сообщении советского информационного бюро от 14 сентября сказано, что на подступах к Москве нашей авиацией сбит немецкий самолет-разведчик.

Около часу дня пикирующий бомбардировщик «Ю 88» был замечен близ населенного пункта Х на высоте 7 тыс. метров. На встречу врагу вылетели на истребителях младшие лейтенанты энской авиачасти Пирожков и Довгий.

Заметив наших истребителей, противник стал уходить. Летчики настигли и атаковали вражеский бомбардировщик. Младший лейте-

нант Пирожков «пристроился» сзади немецкой машины и винтом своего истребителя огрубил часть стабилизатора и руль поворота. Несмотря на повреждение фашистский бомбардировщик пытался уйти. Его настиг второй советский самолет и младший лейтенант Довгий, повторив маневр, огрубил хвостовое оперение. «Юнкерс» штопором пошел к земле. При падении взорвался и сгорел вместе со своим экипажем. Младшие лейтенанты Пирожков и Довгий на своих машинах благополучно вернулись в часть. 15 сентября. (ТАСС).

Смелое решение капитана-лейтенанта Крылова

Отряду наших мониторов и бронекатеров необходимо было прорваться к пункту Н., находившемуся в нескольких десятках километров от стоянки отряда. Предстояло пройти мимо огневых позиций противника.

Бронекатеры поставили дымную завесу между врагом и нашими тяжелыми кораблями. Но река в этом месте очень узка, и опасность поражения даже

связь завесу была велика. Капитан-лейтенант Крылов принял смелое решение — провести отряд возле вражеского берега. Расчет оказался правильным: фашисты менее всего ожидали, что наши моряки пойдут на такой маневр. И действительно: снаряды немцев ложились на средние реки, не задевая кораблей.

Отряд благополучно достиг цели. (ТАСС).

Отъезд американской делегации в Москву

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС). Делегация США на совещание трех держав в Москве выехала из США. Состав делегации в порядке: председатель В. Гарриман, специальный представитель Рузвельта в Лондоне по осуществлению помощи Англии на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения; члены — генерал майор Д. Барн, В. Батт, представители комитета по руководству военной промышленностью; профессор Д. Браун, представитель комитета по руководству военной промышленностью; адмирал в отставке В. Стэндин; генерал-майор Д. Брэгг.

Прибытие Гарримана в Лондон

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС). Агентство Ассошиейтэд Пресс сообщает, что председатель делегации США на совещание трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.

Восстание в немецких авиационных частях

Находящийся в Лондоне австрийский эрцгерцог Феликс сообщил представителям печати, что недавно в авиационных частях, расположенных в Австрии, было 12 восстаний.

(ТАСС).

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Внимание учащихся!

Магазин КОГИЗ'а закупает подержанные учебники. КОГИЗ 496. 1—2.

Горьковское отделение

«Трансэнергокадры» извещает всем организациям: к 23 сентября с. г. представить списки людей на обучение шоферов-газогенераторщиков. Желающие обучаться за свой счет подадут заявление в Уренский райком ВКП(б) в отдел кадров.

Зав. курсами ТИХОМИРОВ.

Уренская баня работает

для мужчин по средам и субботам. Остальные дни — для женщин.

Комхоз.

Вятлужский техникум водного транспорта

лесного приема на первый курс продлил до 1 октября.

Заявления и необходимые документы можно подавать при приезде в техникум.

Адрес: г. Вятлуга, Горьковской области, лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ.